

лий, характерных для этих суверенных странств. Игнорирование этого факта лишь негативно скажется на той важной роли, которую играет миграция в сближении народов мира. Во многих странах миграция способствует увеличению темпов интеллектуального и экономического роста, однако в некоторых странах она превращается в серьезную проблему. Поэтому чрезвычайно важно, чтобы мы договорились о реалистичных механизмах, признающих право суверенных государств на защиту своих границ и в то же время обеспечивающих уважение прав мигрантов.

Издержки от беспорядочной незаконной миграции значительно выше, чем приносимая ею польза. Иногда процесс миграции в некоторых странах может даже превратиться в угрозу национальной безопасности. Поскольку в случаях, когда число незаконных иммигрантов достигает определенного уровня, граждане этой страны начинают чувствовать, что их экономические, социальные и культурные интересы находятся под угрозой. В таких случаях возникает политическая и социальная напряженность, которая, в свою очередь, может привести к нестабильности и гражданским беспорядкам. Кроме того, когда рынок отдельной страны не может абсорбировать большое количество незаконных иммигрантов и, таким образом, обеспечить их работой, некоторые из этих иммигрантов начинают заниматься незаконной экономической деятельностью, например, торговлей наркотиками, организованной преступностью, воровством и торговлей людьми.

Именно по этой причине моя страна придерживается мнения, что проблема незаконной иммиграции не может быть решена без рассмотрения ее первопричин. Мы постоянно призывали международное сообщество выполнить свои обязательства и внести свой вклад в экономическое развитие стран, из которых идут иммиграционные потоки.

Поток незаконной иммиграции можно остановить лишь в результате обеспечения устойчивого развития и долгосрочных инвестиций, что позволит создавать рабочие места с достойной зарплатой. Моя страна считает, что в целях реализации этого плана, необходимо провести афро-европейское совещание высокого уровня для обсуждения и поиска прочных решений проблемы незаконной иммиграции, решений, которые будут гарантировать защиту прав, безопасности и достоинства законных имми-

грантов и то же время способствовать созданию условий, которые позволят миллионам людей избежать опасной и недостойной участи незаконных иммигрантов. Я рад объявить, что моя страна ради достижения этой цели занимается подготовкой встречи африканских и европейских министров для обсуждения вопросов миграции и развития.

Я также хотел бы отметить, что Ливия, следуя своему курсу на экономическую интеграцию стран Африканского союза, инвестировала средства в сельскохозяйственные и промышленные проекты в ряде таких стран. Моя страна также участвовала в финансировании ряда проектов в области развития в сотрудничестве с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций. Например, мы профинансировали пять проектов в некоторых странах сахаро-сахелианского района. Кроме того, проводится исследование в целях расширения этой программы, с тем чтобы включить в нее еще семь африканских стран

Кроме того, в декабре 2005 года моя страна объявила о создании в сотрудничестве с соответствующими международными организациями Проекта Каддафи для африканской молодежи, африканских детей и африканских женщин. Цель этого проекта заключается в том, чтобы помочь покончить с нищетой, голодом и болезнями, содействовать распространению грамотности и обучать африканских женщин, помогая им защищать свои права.

В заключение позвольте отметить, что мы согласны с мнением, сформулированным Генеральным секретарем в его докладе (A/60/871), о том, что иммиграция не является процессом, в котором одна сторона получает сравнительное преимущество за счет других сторон. Действительно, в нашей стране проживает более миллиона иммигрантов, работающих в различных отраслях нашей экономики и зарабатывающих более 2 млрд. долл. США в год, из которых значительная часть отправляется их семьям в их родные страны.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Слово предоставляется Его Превосходительству достопочтенному Дагу Шейну Гибсону, министру иммиграции, труда и профессиональной подготовки Содружества Багамских Островов.

Г-н Гибсон (Багамские Острова) (*говорит по-английски*): Содружество Багамских Островов

приветствует проведение Диалога на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии, который позволяет государствам-членам провести обсуждение и диалог по проблеме международной миграции во всех ее многочисленных аспектах. Багамские Острова хотели бы также присоединиться к заявлениям министра внутренних дел Южной Африки, с которыми она выступила от имени Группы 77 и Китая.

Багамские Острова полностью поддерживают усилия, направленные на разработку оптимального способа безопасным, законным, гуманным и упорядоченным образом обеспечить баланс между предложением и спросом в сфере миграции, с тем чтобы максимально использовать потенциальные возможности, которые открывает для развития общества и человеческого потенциала мобильность мировых трудовых ресурсов, а также наращивание потенциала всех вовлеченных в этот процесс сторон из государственного и частного секторов. Содружество Багамских Островов представляет собой государство-архипелаг, состоящее из 700 островов и более чем 2000 островков и рифов, образованных коралловыми отложениями. Самый южный остров, Инагуа, расположен в 60 милях к северо-востоку от Кубы, а Бимини — всего в 50 милях к юго-востоку от Флориды. Площадь территориальных вод Багамских Островов составляет около 100 000 квадратных миль, а площадь земельного массива — 5400 квадратных миль. Тридцать островов заселены, и общая численность населения составляет примерно 308 000 человек, почти две трети из которых проживают в столице нашей страны на острове Нью-Провиденс.

Цель всего вышесказанного — не только обратить внимание государств-членов на то, насколько невелика территория нашего государства и насколько мала численность его населения, но и дать им понять, насколько мы уязвимы с точки зрения осуществления полицейского контроля за нашими протяженными границами.

Основу экономики Багамских Островов составляют, главным образом, туризм и финансовые услуги; сельское хозяйство и промышленность развиты весьма незначительно. Ежегодно нашу страну посещают более 5 миллионов туристов, а финансовый сектор составляют в основном иностранные банки. Таким образом, очевидно, что миграция по-

ложительно повлияла на Багамские Острова во многих отношениях.

Однако, как отмечается в докладе Генерального секретаря (A/60/871), управление миграцией ставит перед нами целый ряд задач, включая предупреждение нерегулируемой или нелегальной миграции. В этой связи негативная сторона миграции для Багамских Островов состоит в том, что в течение последних 60 лет мы серьезно страдаем от нелегальной миграции. Помимо лиц, не являющихся гражданами страны, которые в рамках обычной легализации прибывают в частных целях или в целях, связанных с бизнесом, для трудоустройства, по семейным обстоятельствам, в целях получения образования и подготовки, а также для получения убежища и в иных целях, очень многие просто въезжают на территорию страны на судах по мелководью, а затем поселяются там при содействии лиц, не имеющих гражданства — как наделенных каким-либо статусом, так и не имеющих его, — которые уже находятся в стране.

Впоследствии нелегальные иммигранты становятся серьезным бременем для социальных служб и образовательных заведений страны, поскольку их численность не учитывается при планировании строительства новых школ и медицинских учреждений. Это в конечном итоге приводит к тому, что учреждения оказываются не в состоянии надлежащим образом обслуживать граждан и лиц, проживающих в стране на законных основаниях, для которых они и были построены. Нелегальные иммигранты становятся также серьезной проблемой для безопасности страны, поскольку некоторые из тех, кто прибывает в нашу страну, осуждены за преступления или скрываются от правосудия.

Именно поэтому, а также в силу многих других причин государствам необходимо проводить всеобъемлющую миграционную политику и поддерживать постоянный диалог с соседними государствами, с тем чтобы выработать реально осуществимые решения для стоящих перед ними проблем, вызывающих взаимную обеспокоенность.

Возможности нашей страны позволяют нам обеспечивать комфортный уровень жизни гражданам и законным мигрантам. Однако ни одна страна не может чувствовать себя в полной безопасности, когда на ее территории находится значительное число иностранцев, пользующихся благами, предна-

значенными только для ее налогоплательщиков. В этом смысле нерегулируемая миграция на протяжении вот уже многих лет отрицательно сказывается на ситуации на Багамских Островах.

Во время нашего краткого пребывания в Нью-Йорке мы начнем с соответствующими государствами диалог, направленный на выработку реально осуществимых решений этих наиболее серьезных проблем. Мы хотели бы вновь поприветствовать сегодняшний форум как возможность для государств-членов обсудить вопросы, которые волнуют всех нас.

Я благодарю членов Ассамблеи за внимание и искренне надеюсь на то, что мы сможем совместными усилиями выработать реально осуществимые решения, призванные облегчить бремя незаконной миграции для принимающих государств.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Слово предоставляется Его Превосходительству г-ну Эрику Сулейму, министру по вопросам международного развития Норвегии.

Г-н Сулейм (Норвегия) (*говорит по-английски*): Вряд ли сейчас есть какая-либо иная сила, помимо миграции, под воздействием которой мир менялся так быстро. Позвольте сделать небольшое отступление личного характера. Когда я был еще маленьким ребенком, а это было не так уж много столетий тому назад, и Норвегия была полностью «белым» — или лучше сказать полностью «розовым» — обществом, исповедующим одну религию — христианство, я сам и мои товарищи охотно заплатили бы за то, чтобы попасть сюда и увидеть большинство присутствующих сегодня в этом зале. В то время едва ли можно было встретить кого-нибудь из Шри-Ланки, моей второй родины, или из Африки. Сегодня мои дети бегают по тем же улицам, а их лучшие друзья — выходцы из Китая, Ирана, Пакистана и Турции. Это, действительно, перемены. И, разумеется, аналогичные перемены происходят во всем мире.

Задача сегодняшнего форума, проходящего здесь, в Нью-Йорке, состоит в том, чтобы включить миграцию в число первых пунктов глобальной повестки дня, где она, будучи одним из наиболее актуальных вопросов современности, и должна оставаться. Некоторые скажут, что этот вопрос не должен обсуждаться в рамках Организации Объединенных Наций. Другие ответят: «Что еще обсуждать

в Организации Объединенных Наций, если не главные проблемы современности?» или «Где еще, как не в Организации Объединенных Наций, обсуждать вопросы иммиграции и эмиграции?».

Думаю, абсолютно уместно также и то, что вопрос о миграции обсуждается в Нью-Йорке, который был для норвежцев первым городом чужой страны, в который они прибывали во время массовой миграции 75–100 лет назад. Сегодня в Соединенных Штатах проживает столько же норвежцев или людей, имеющих норвежские корни, сколько в нашей стране. И именно здесь, в Нью-Йорке, они впервые ступили на чужую землю — многие из них на острове Эллис. Поэтому именно в Нью-Йорке закономерно начать международные обсуждения по вопросу о миграции.

Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за то, как он поставил вопрос о миграции на международную повестку дня, а именно с определенной долей оптимизма. Все мы знаем о том, что проблемы существуют. Это проблемы торговли людьми, нарушения прав человека, «утечки мозгов»; с миграцией связано огромное число проблем. Но по своей сути она является положительным феноменом, который позволяет очень многим людям улучшить свою жизнь, благодаря чему большинство мигрантов становятся победителями в сегодняшних условиях глобализации. В основном почти все аспекты миграции носят положительный характер. Поэтому мы должны относиться к нашим обсуждениям оптимистично, а не как к чему-то, с чем связаны одни проблемы. Именно с таким настроением мы подходим сегодня к этому вопросу, и это, как нам кажется, весьма неплохо.

Я буду честен: дебаты по вопросам миграции в Норвегии, которая недавно вошла в число стран, принимающих мигрантов, за последние два десятилетия касались в основном вопросов о том, как интегрировать людей в общество. Это важные дебаты, и они продолжатся. Однако мы почти не затрагиваем другой вопрос, а именно вопрос о связи между миграцией и развитием, — то есть новый вопрос, недавно включенный в международную повестку дня. Тесная связь между миграцией и развитием стала для нас настоящим открытием. Мы хотели бы применить к рассмотрению этого вопроса двойственный подход.